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INTERPELLANZA
(ID 17161038) Tipo RISPOSIA; SeRInA 

In data 30 novembre 2018 il Consiglio Giudiziario, riunito in seduta plenaria, 
deliberava la nomina del Dirigente del Tribunale nella persona del prof. Giovanni 
Guzzetta . 
Tale nomina era preceduta da una comunicazione del prof. Guzzetta, indirizzata a 
tutti i membri del Consiglio Giudiziario, nella quale comunicava la propria 
disponibilità ad assumere l'incarico del Dirigente del Tribunale dando così risposta 
alla richiesta avanzata dal Segretario di Stato alla Giustizia Nicola Renzi e del 
Presidente della Commissione Affari di Giustizia Mimma Zavoli. 
La suddetta comunicazione giungeva come un fulmine a ciel sereno stante che, a 
detta dei membri di opposizione mai in Commissione Affari di Giustizia e in 
Consiglio Giudiziario, riunito in seduta plenaria, si era parlato di procedere in tal 
senso, dopo la nomina del dotto Battaglijlno a "coordinatore" dei Giudici , indicato in 
tal modo dal Consiglio Giudiziario riunito in seduta ordinaria. Ne consegue che sia il 
Segretario di Stato alla Giustizia sia il Presidente della Commissione Affari di 
Giustizia si sono mossi senza alcun mandato conferito dagli organi che presiedono e 
ai quali partecipano . 
Emerge poi che in data 27 marzo 2018 il prof. Guzzetta, già membro, nonché 
Presidente, del Collegio dei Garanti della Costituzionalità delle Norme, ha assunto 
l'incarico di Presidente del Consiglio di Amministrazione della società a 
responsabilità limitata denominata " OPEN GATE ITALlA", incarico che risulta ancora 
in essere alla data odierna . 
L'incarico di Amministratore di società è incompatibile con il ruolo di Membro del 
Collegio dei Garanti della Costituzionalità delle Norme, art. 4 della Legge Qualificata 
25 aprile 2003 n.55, ed altresì incompatibile con il ruolo di Dirigente del Tribunale, 
combinato disposto degli articoli 6, terzo comma e 2 della Legge Qualificata 30 
ottobre 2003 n.145 e s.m . 

Alla luce delle predette considerazioni, i sottoscritti Consiglieri 
INTERPELLANO il Congresso di Stato per conoscere: 

1. 	 se il prof. Giovanni Guzzetta aveva provveduto, per tempo, a comunicare alla 
Reggenza ed ai Colleghi Membri del Collegio dei Garanti della Costituzionalità 
delle Norme la sopraggiunta incompatibilità ai fini della pronuncia di decadenza 
per il combinato disposto degli articoli 4 e 5 della Legge Qualificata 25 aprile 
2003 n.55 nonché dell'art . 1 della Legge Costituzionale 27 maggio 2003 n.67; 

2. 	 per quale ragione i Membri del Collegio dei Garanti della Costituzionalità delle 
Norme non abbiano provveduto all'accertamento, come prevede l'art. 1 della 
Legge Costituzionale 27 maggio 2003 n.67, qualora il prof. Guzzetta avesse 
provveduto alla suddetta comunicazione di sopraggiunta incompatibi lità; 

3. 	 se il prof. Guzzetta ha rinunciato all'ufficio di Membro del Collegio dei Garanti 
della Costituzional ità delle Norme e, in caso affermativo, in quale data; 

4. 	 se il prof. Guzzetta è stato sostituito nel ruolo di Amministratore, nonché 
Pres idente, della società a responsabilità limitata OPEN GATE ITALlA e, in caso 
affermativo, in quale data; 

5. 	 in quale data il prof. Guzzetta ha preso funzione quale Dirigente del Tribunale; 
6. 	 con quale inquadramento contrattuale è stato assunto il prof. Guzzetta, per 

quale durata ed il conseguente emolumento comprensivo di tutte le voci 
retributive ed eventuali benefit. 

Si interpella altresl il Congresso di Stato per conoscere se il prot. Giovanni 
Guzzetta: 

7. 	 ha svolto o svolge l'attività libero professionale in Repubblica o all'estero e, In 
caso affermat ivo, per qual i periodi di tempo; 
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8. 	 ha svolto o svolge attività nell'ambito di associazioni di natura politica o 
comunque attività di natura politica, in Repubblica o all'estero, e, in caso 
affermativo, per quali periodi di tempo ed in quali circostanze; 

9. 	 ha svolto o svolge uffici o impieghi pubblici o privat i, in Repubblica o all'estero, 
e, in caso affermativo, per quali periodi di tempo ed in quali circostanze; 

10. ha 	svolto o svolge, ulteriormente al ruolo in OPEN GATE ITALIA Srl, funzione di 
amministratore o sindaco di società in caso affermativo, per quali periodi di 
tempo ed in quali circostanze; 

11. è stato indicato al momento della nomina a Membro del Collegio Garante della 
Costituzionalità delle Norme dalla forza politica Alleanza Popolare, in particolare 
dall'allora Segretario agli Affari Interni Va leria Ciavatta; 

ed 	infine se 

12. risponde al vero che giovedì 13 dicembre, in occasione del saluto per le 
festività natalizie organizzato dall'Ordine degli Avvocati, il praf. Guzzetta 
interloquiva, in stanza riservata, con la sig.ra Valeria Ciavatta, l'avv. Enrico 
Carattoni, il Commissario della Legge Buriani e l'Uditore Commissariale Albani; 

13. e qualora corrispondesse al vera il precedente punto 12. , quale fosse il ruolo, in 
tale contesto, della sig.ra Valeria Ciavatta. 

Si chiede risposta scritta. 

San Marino, 18 dicembre 2018 


